

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
FAKULTA TĚLESNÉ VÝCHOVY A SPORTU
KATEDRA ATLETIKY
Martího 31, 162 52 Praha 6 - Veleslavín

OPONENTSKÝ POSUDEK

DIPLOMANTKA: ADÉLA HEDVIČÁKOVÁ

TÉMA DIPLOMOVÉ PRÁCE:

Politické pozadí XX. OH v Mnichově

Diplomantka Adéla Hedvičáková v předkládané práci odpověděla na několik zásadních otázek politického pozadí XX. OH v Mnichově v roce 1972.

Adéla Hedvičáková v pěti kapitolách nastiňuje historické skutečnosti, které se odehrávaly před vlastním průběhem i při samotném konání OH v Mnichově. Diplomantka charakterizuje atmosféru tehdejší doby nejen z pohledu sportovního, ale také z pohledu politického. Podrobně popisuje důvody přidělení OH německému Mnichovu, politické události ve světě ve sledovaném období a samotný průběh olympijských her. V závěru uvádí významné olympijské vítěze.

Vzhledem k charakteru práce, která má podobu historické studie postrádám výraznější komparování dostupných literárních zdrojů, které zachycují jak světovou politickou situaci, tak atmosféru samotných OH v Mnichově 1972. Textová část je občas doplňována archivními fotografiemi, kde však není uveden odkaz a není provedeno standardní popsání.

Řazení celé diplomové práce je logické. Struktura obsahu diplomové práce dokladuje, že diplomantka Adéla Hedvičáková měla při zpracování historických materiálů, i při vlastní tvorbě, postup promyšlený, však z hlediska metodologie práce mi chybí formulování cílů a úkolů práce.

V následující části bych však chtěl upozornit na některé nedostatky, které se v jinak velmi dobré práci objevily. Mohly být způsobeny stanoveným postupem či kritérii samotného výběru nebo formulační nepřesností:

s. 49 – správný přepis příjmení (Korbutová nebo Korbutovová),

s. 52 - uvádění jednotek u výkonu v běhu na 100 m,

s. 53 – 55 uvádění jednotek u výkonů při hodů diskem,

s. 52 - není uvedeno kritérium, podle kterého byli vybráni velikáni olympiády (postrádám například gymnastku Olgu Korbutovou, běžce Lasse Virena, popřípadě Sergeje Bělova),

s. 53 – subkapitola Sportovci ČSSR na OH, tak jako byl zachycen diskař Ludvík Daněk, mohl být podobně zachycen i zápasník Vítězslav Mácha, popřípadě skokanka do vody Milena Duchová, apod.,

s. 53 – není v textu upřesněno, kdy získal L. Daněk titul evropského šampióna v hodů diskem a dále bylo možné uvést i jiné literární zdroje při popisu Daňkova úspěchu.

Diplomantka poskytla touto historicky zaměřenou prací velice zajímavou informační bázi o politickém pozadí XX. OH v Mnichově v roce 1972.

Diplomová práce Adély Hedvičákové svoji kvalitou, rozsahem 68 stran textu splňuje požadavky na tento druh odborné práce.

Pro obhajobu bych žádal odpověď na následující otázky:

- 1) **Stručně charakterizujte období předsednictví A. Brundage v MOV.**
- 2) **Vysvětlete označování pořadí OH (V některých pramenech je OH v Mnichově označováno jako XVII. v pořadí).**
- 3) **Dokážete vysvětlit proč vedení olympijské vesnice neumožnilo olympionikům zaslat dopis tehdejšímu generálnímu tajemníkovi OSN se žádostí o otevření světového dialogu?**

Hodnocení: *celou dobře*

V Praze, 28. 4. 2008

Aleš Kaplan

Aleš Kaplan
oponent diplomové práce